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پس از 23 سال دوباره گذر جام ملت‌های آسیا به امارات 

افتاد. بزرگ‌ترین فستیوال فوتبالی قاره کهن آغاز شده و برای 

نخستین‌بار، 24 تیم گرد هم جمع شده‌اند تا برای تحقق رویای 

مردم خود رو در روی یکدیگر قرار بگیرند و قریب به یک ماه، آسیا 

را سرگرم و مشغول خود کنند. 

به حواشی توجه نکنید! تمامی تیم‌های حاضر در این مسابقات، 

رقابت‌ها را کاملا جدی گرفته‌اند و برای رسیدن به هدف خود 

از هیچ تلاشی چشم‌پوشی نخواهند کرد. 24 تیم حاضر، 

چند ماهی می‌شود که اردوهای مختلفی برگزار کرده‌اند 

و مسابقات دوستانه‌ای را در نقاط مختلف ترتیب داده‌اند 

تا با آمادگی صد‌در‌صد به نزدیکی‌های خلیج‌فارس بیایند. 

کج‌سلیقگی‌های همیشگی کنفدراسیون فوتبال آسیا باعث 

شده تا چند ستاره انگشت‌شمار نتوانند از روز اول کنار تیم ملی 

خود باشند و در کوران رقابت‌ها به اردو اضافه شوند. چند نفر 

هم اسیر مصدومیت‌های بدموقع شده‌اند و جام هفدهم را از 

دست داده‌اند اما با این حال هنوز هم ستاره‌های پرشماری در 

لباس‌های مختلف حضور دارند و تشنه آغاز مسابقات هستند. 

هنوز هم جذابیت‌های بکر و دست‌نخورده این جام، به قوت 

خود باقی هستند و برای خودنمایی لحظه‌شماری می‌کنند. 

 هدف؛ فقط قهرمانی

ــعارمان  ــب. ش ــان قل ــک ضرب ــت، ی ــک مل ــر، ی ــون نف 80 میلی

تغییر نکرده اما هدف‌مان با چند ماه قبل قابل مقایسه 

نیست و حال و هوای جاه‌طلبانه‌ای به خود گرفته است. 

دیگر رویای‌مان صعود از گروه و حضور آبرومندانه و پایان 

ــت.  ــد« نیس ــم نش ــان ک ــزی از ارزش‌های‌م ــه »چی ــا جمل کار ب

اشِِــل مسابقات کوچک‌تر شده و به همان میزان هدف‌مان 

بزرگ‌تر! حالا دیگر چیزی جز قهرمانی خاطرمان را خوش 

نمی‌کند. اگر تکه‌های پازلمان را کنار هم بچینیم، 

متوجه می‌شویم که انگار همه چیز آماده است تا طلسم 

بدشگون 43 ساله شکسته شود. کسی روی نیمکت 

نشسته که بیش از همه مربیان حاضر در این جام، دوام 

داشته و هشتمین سال حضورش در ایران را پشت‌سر 

می‌گذارد. انسجامی بین بازیکنان دیده می‌شود که 

ــم.  ــده بودی ــر ندی ــل‌های اخی ــک از نس ــبیه آن را در هیچ‌ی ش

اکثر نفرات به استثنای دو، سه نفر در فرم ایده‌آلی 

قرار دارند و با رقابت‌های بین‌المللی آشنا هستند. 

اعتمادبه‌نفس به دست آمده از جام جهانی و اتراق در صدر 

رنکینگ آسیایی‌های فیفا، در بین بازیکنان هویداست و 

ــبت  ــام، نس ــش از ج ــی پی ــای تدارکات ــد. بازی‌ه ــوج می‌زن م

به چهار سال قبل، سه برابر شد و برای یادآوری آخرین 

باخت ملی‌پوشان باید به 30 خرداد برگشت و به ورزشگاه 

ــا  ــوار ت ــبتا هم ــیری نس ــار مس ــا در کن ــه اینه ــت. هم کازان رف

نیمه‌نهایی، امیدواری را تا حد زیادی بالا برده تا این تیم 

بتواند ستاره چهارم را به ارمغان بیاورد و همسایه ژاپن شود. 

ــت.  ــو رف ــدم جل ــه ق ــدم ب ــد ق ــی‌روش بای ــوس ک ــول کارل ــه ق ب

ابتدا ‌باید مرحله گروهی را با موفقیت پشت سر بگذاریم. 

موفقیت یعنی سرگروهی. صعود به‌عنوان تیم اول با صعود 

به‌عنوان تیم دوم توفیر بسیار فراوانی دارد. اگر اول شویم 

ــد  ــان خواه ــا لبن ــای اردن ی ــی از تیم‌ه ــان یک ــف بعدی‌م حری

بود و سپس رو در روی چین خواهیم ایستاد، اما اگر دوم 

شویم ‌باید رو در روی یکی از دو تیم قطر یا عربستان 

ــه  ــارم ب ــم در یک‌چه ــروزی بازه ــورت پی ــم و درص ــرار بگیری ق

کره‌جنوبی برخورد کنیم. پس تمرکز ما باید روی مرحله 

گروهی باشد. 

 از رقبا چه خبر

همگی درگیر جنگ‌های ناخواسته بودیم و این مهم‌ترین 

و شاید تنها وجه اشتراک چهار تیم گروه چهارم است. هر 

چهار تیم این گروه مقاومت و مبارزه کردن با دست‌های 

خالی را خوب آموخته‌اند. زندگی در سخت‌ترین شرایط را 

تجربه کرده‌اند و بی‌تردید بازی کردن در وضعیت دشوار 

نمی‌تواند یک آزمون صعب‌العاج برایشان باشد. 

قطعا ایران و عراق شانس‌های اصلی صعود از گروه چهارم 

هستند. یمن و ویتنام هم به خاطر سابقه و توانایی بالقوه 

نه‌چندان بالایی که دارند از بخت کمی برای صعود 

ــانس  ــدک ش ــالا ان ــود و احتم ــد ب ــوردار خواهن ــتقیم برخ مس

ــر  ــم برت ــار تی ــی از چه ــن یک ــن در بی ــرار گرفت ــرای ق ــود را ب خ

ــد.  ــان می‌کنن ــوم امتح س

43 سال قبل که برای آخرین‌بار قهرمان آسیا شدیم در 

گروه‌مان با عراق و یمن‌جنوبی هم‌گروه بودیم. از ویتنام 

هم خبری نبود. حالا اما خیلی چیزها عوض شده است. 

یمن دیگر یمن‌جنوبی نیست و سال‌هاست متحد شده 

و عراق هم دیگر آن تیم دست و پا بسته دهه 70 میادی 

نیست و سه دوره قبل، قهرمان این تورنمنت شد. داستان 

ــام  ــی ج ــوان چهارم ــا دو عن ــت. آنه ــب اس ــم عجی ــام ه ویتن

ملت‌ها را در کارنامه خود دارند اما عجله نکنید؛ این دو 

عنوان درحالی به دست آمده که تعداد حاضران در جام 

ــن  ــه ای ــار ب ــرای چهارمین‌ب ــا ب ــالا آنه ــود! ح ــم ب ــار تی ــم چه ه

ــد و  ــان بودن ــه میزب ــار ن ــا این‌ب ــد ام ــدم می‌گذارن ــابقات ق مس

نه آنقدر تعداد تیم‌های شرکت‌کننده کم بود که بتوانند 

به راحتی مجوز صعود بگیرند. قرمزپوشان با قهرمانی در 

ــن  ــد و همی ــارات را گرفتن ــور در ام ــوز حض ــوزوکی‌کاپ مج س

چند ماه پیش به مقام چهارم بازی‌های آسیایی دست 

پیدا کردند. 

ــن  ــا در میادی ــا باره ــا آنه ــم. ب ــراوان داری ــناخت ف ــراق ش از ع

مختلف پیکار کرده‌ایم و آخرین بازی‌مان در این رقابت‌ها 

ــدار معروف چهار سال قبل برمی‌گردد که در  ــه دی هم ب

ضربات پنالتی و درعین شایستگی باختیم و حذف شدیم. 

یمن یکی از ضعیف‌ترین تیم‌ها به شمار می‌رود. بهترین 

برد تاریخ جام ملت‌ها را ما مقابل یمن‌جنوبی به دست 

آوردیم و  8 بر صفر برنده شدیم اما قطعا دیگر نمی‌توان 

با این تعداد گل به پیروزی رسید. یمنی‌ها روزگاری یکی 

از خوش آب و هواترین مناطق جهان عرب را صاحب بودند 

ــا منی در یمنی«  ــا ب و همان زمان بود که ضرب‌المثل »ت

نقل محافل شد. مستعمره سابق انگلیس، با شعار خدا، 

ملت، انقاب و اتحاد مستقل شد. کشاورزی اصلی‌ترین 

شغل مردم کشوری است که نیمی از جمعیت بالای 15 

ــه  ــا ب ــوه یمنی‌ه ــن می ــه مهم‌تری ــد. انب ــواد ندارن ــال آن س س

ــاه »قات« که نوعی مخدر هم  شمار می‌رود و کشت گی

هست در این کشور خصوصا پایتخت آنها صنعا رواج دارد. 

با ویتنام برای اولین‌بار در این رده روبه‌رو می‌شویم. 

ــش  ــگ معروف ــا جن ــا آن را ب ــه خیلی‌ه ــره‌ای ک ــوری جزی کش

می‌شناسند. شهر کوچک هانوی، پایتخت آنهاست و 

فرهنگ‌شان معجونی از کشورهای فرانسه، آمریکا، چین 

ــود  ــوع خ ــم در ن ــا ه ــم ویتنامی‌ه ــفه پرچ ــت. فلس ــن اس و ژاپ

جالب است. ستاره زرد مرکز پرچم به جوانان، سربازان، 

روشنفکران کشور مربوط می‌شود و رنگ سرخ پهن شده 

در پرچم به خون افرادی اشاره دارد که در جنگ کشته 

شدند. آنها عاشق صید مارمولک و فیل سواری هستند و 

ــت! ــد اس ــان 94 درص ــواد کشورش ــطح س س

 ایران در افتتاحیه و مرحله گروهی

به‌جز سال 1992 در الباقی ادواری که مسابقات به صورت 

گروهی و سپس حذفی برگزار شده ایران توانسته از گروه 

خود صعود کند. تا به امروز 37 بازی در این مرحله انجام 

ــه  ــا س ــاوی و تنه ــرد، 10 مس ــل آن 24 ب ــه حاص ــم ک داده‌ای

باخت بوده است. رسیدن به آمار 64 درصد برد و آخرین 

باختی که به پنج دوره قبل یا به عبارت دقیق‌تر 17 بازی 

قبل برمی‌گردد. جایی که در برابر عراق 2بریک شکست 

ــورد.  ــم خ ــای اول رق ــت‌مان در بازی‌ه ــا شکس ــم و تنه خوردی

ــران  ــان ای ــرای ملی‌پوش ــت، ب ــکار نخس ــروزی در 13 پی 11 پی

در جام ملت‌ها گواه بر این است که ما اغلب اوقات جام 

ــازی امشب مقابل  ــد ب را پرقدرت استارت زده‌ایم. باید دی

ــازی اول و  ــرد در ب ــن ب ــه دوازدهمی ــران را ب ــد ای ــن می‌توان یم

بیست‌وپنجمین پیروزی در دور گروهی برساند یا خیر. 

کار ایران برای قهرمانی در جام ملت‌های آسیا آغاز شد

   کی‌روش: باید استحقاق شکست یمن را داشته باشیم

کارلوس کی‌روش پیش از نخستین دیدار تیم ملی در جام ملت‌های آسیا 

مقابل تیم ملی یمن در نشست خبری گفت: »برای ما نه‌تنها بازی با یمن 

مهم است بلکه تنها مطلبی که روی آن تمرکز داریم همین بازی است. 

مطمئنا ژاپن و کره‌جنوبی در کنار استرالیا مدعیان اصلی هستند. ۲۱ تیم 

دیگر سعی دارند با ارائه فوتبال خوب، خودشان را به کشورهای مدعی نزدیک 

کنند. باید استحقاق پیروزی مقابل یمن را داشته باشیم و در روز بازی این 

موضوع را نشان دهیم. در چند ماه گذشته با موجی از مصدومیت‌ها روبه‌رو 

بودیم که ناخواسته بود اما این هم جزئی از فوتبال است که نه‌تنها برای 

ایران بلکه برای هر کشوری ازجمله ژاپن رخ داده است. همین‌طور تیم ملی 

امارات بازیکن شاخصی مثل عبدالرحمان را از دست داد. البته ما راهکارهایی 

را اندیشیده‌ایم.« 

کی‌روش تصریح کرد: »شکست استرالیا برای ما هشدار بود. با این بازی‌ها 

می‌فهمیم هیچ تیمی کارت اعتباری برای پیروزی ندارد. ماموریت ما این است 

که پل‌هایی از امید نه پل‌ها و راه‌هایی از ترس ایجاد کنیم. بازیکنانم باید تمام 

تلاش خود را بکنند که بعد از اتمام بازی سربلند از زمین خارج شوند. باید همیشه 

سعی کنند باعث خوشحالی و سربلندی مردم شوند.« 

   سرمربی یمن: ایران مدعی قهرمانی است

یان کوچیان، سرمربی تیم ملی یمن در نشست خبری پیش از بازی با ایران 

اظهار کرد: »باید برابر یکی از بهترین تیم‌های تورنمنت بازی کنیم که در 

جام‌جهانی عملکرد خیلی خوبی داشت. می‌دانیم که در این جام هم ایران 

مدعی قهرمانی است. ما در ماه‌ اخیر عملکرد خوبی داشتیم و با آمادگی 

خوبی به مصاف ایران می‌رویم. بازیکنانی مانند طارمی، امیری و آزمون در 

تیم ملی ایران حضور دارند. در کل کی‌روش بازیکنان خوبی دارد. ما به خوبی 

ایران را آنالیز کرده‌ایم. با این وجود سبک بازی خودمان را داریم و می‌خواهیم 

با عملکرد خود، احترام تیم‌ها را به کشورمان ببریم. مشکلات زیادی برای 

این دیدار داشتیم. نمی‌توانیم در داخل کشور خودمان تمرین کنیم و تمام 

اردوهایمان را در خارج از کشور برگزار کردیم. باید در این مدت زمان ترکیب 

خوبی از بازیکنان شاغل در داخل و خارج از فوتبال یمن را ایجاد می‌کردیم 

تا به هماهنگی مورد نظر من برسند.« 

   شجاعی: فینال اول ما مقابل یمن است

مسعود شجاعی، کاپیتان تیم ملی ایران در نشست خبری گفت: »در این تورنمنت فقط 

باید خودمان باشیم. نباید اشتباهات جزئی گذشته را تکرار کنیم. حضور در فینال 

خیلی خوشایند است اما اجازه دهید بازی‌به‌بازی پیش برویم. از بازی با یمن شروع 

می‌کنیم که مانند فینال است. ما دیگر جایی برای اشتباه کردن نداریم. می‌خواهیم 

با قدرت ظاهر شویم. ما هفت فینال داریم که فینال اول ما مقابل یمن است.« 

   ایران برابر یمن، سفید می‌پوشد

در جلسه هماهنگی دیدار ایران و یمن مقرر شد که تیم ملی ایران با لباس یکدست 

سفید و دروازه‌بان‌های ایران با لباس آبی وارد میدان شوند و تیم یمن با لباس 

قرمز و دروازه‌بان‌های آنها با لباس زرد رنگ به میدان بروند. ریوجی ساتو از کشور 

ژاپن قضاوت این دیدار را برعهده دارد. 

   آخرین تمرین بدون جهانبخش

علیرضا جهانبخش که روز شنبه در کنار سایر بازیکنان در کارهای تاکتیکی شرکت 

کرده بود، دیروز با لباس‌شخصی در تمرین حاضر شد. وی به همراه علی قلی‌زاده 

لباسی متفاوت از لباس‌های تمرینی بازیکنان به تن داشت و تنها نظاره‌گر تمرین 

شد. در تمرین دیروز تاج و کفاشیان نیز حضور داشتند و کی‌روش نیز به بلند 

بودن چمن ورزشگاه ایراد گرفت. 

   6 هزار ایرانی بلیت خریدند

حدود 6 هزار هوادار تیم ملی ایران که در امارات حضور دارند روز گذشته برای 

خرید بلیت دیدار تیم ملی مقابل یمن اقدام کردند. البته این تعداد هنوز نهایی 

نشده بود و ممکن است تا امروز حضور ایرانیان بیشتری در ورزشگاه قطعی شود. 

   شکست استرالیا و پیروزی پرگل هند

روز گذشته تیم‌های ملی فوتبال استرالیا و اردن از گروه B جام ملت‌های 

آسیا به مصاف هم رفتند که مدافع عنوان قهرمانی در کمال ناباوری با یک 

گل مغلوب اردن شد تا نخستین شگفتی جام رقم بخورد. در دقیقه 26 روی 

یک ضربه کرنر اناس بنی یاسین با ضربه سر دروازه استرالیا را فرو ریخت و 

حمالت دامنه دار زردپوشان برای جبران گل خورده بی‌نتیجه بود و اردن به 

یک پیروزی ارزشمند رسید. 

تیم‌های فوتبال تایلند و هند نیز از گروه A به مصاف هم رفتند. در این بازی هند 

توانست به برتری پرگل 4 بر یک برسد. سونیل چتری دو بار در دقایق 27 از روی 

نقطه پنالتی و 46 گلزنی کرد. دیگر گل‌های این تیم را هم »آنیرود تاپا« در دقیقه 

68 و »ججه لالپخلوآ« در دقیقه 81 به ثمر رساندند. تنها گل تایلند نیز با ضربه 

سر »تراسیل دانگدا« در دقیقه 33 وارد دروازه حریف شد. 
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